

Oficinas: Mendez Núñez, 23
TALLERES; CASTAÑOS, 11
Apartado de Correos, 162
Teléfonos 288 (oficinas) y 334 (talleres)

Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO EMILIO COSTA

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE
SE NOS ENVIEN SIN SOLICITARLOS. NI SE
MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE
— LOS MISMOS —
Envío de valores al Administrador

AÑO XVIII

ALICANTE 20 FEBRERO 1929

NUM. 5.477

EL CASTILLO ENCANTADO

Como una amenaza, más que como un baluarte, nuestro castillo coronaba nuestra ciudad y casi no parábamos mientes en su presencia.

Fue nuestro escudo heráldico. Representaba un decoroso telón de fondo de una población sin restos ostensibles del pasado. Alicante gracias a él goza de una fisonomía peculiar. Era como la vieja espada del guerrero que, transformado en burgués, gusta de blandirla ante sus nietos que se ufanan de las glorias pretéritas de la familia. La fortaleza, perdida su eficacia castrense, estaba desmantelada; solo en las fiestas nacionales, cuando el mástil daba al aire la bandera, recordamos un pasado bromoso que los quebrantados artículos de los muros de Santa María nos ayudaban a precisar. La moda puso en auge la repoblación forestal, como la sociología, y la medida de la presión arterial, tres prácticas utilísimas que hoy estimamos doctrinales; pero de las que la humanidad no se ocupó y que no sabemos la suerte que el mañana la reserva. En el viaje regio de 1913 y como una de tantas primeras piedras, correspondió a nuestra Reina plantar en nuestro castillo muerto el primer árbol. Los más creímos que aquello significaba tan sólo un número del programa, para ocupar las escasas horas sin acoplamiento de una excursión real. ¿Cómo pensar en un frondoso bosque, en aquellos peñascales, con la sequedad de nuestro clima y la incuria de nuestra administración?

Y se hizo el milagro. Al primer pino siguieron muchos millares y la montaña calcinada, que parecía un bloque de piedra viva, empezó a verdear. ¿Por qué no se podan esos pinos? ¿Por qué no se limpian de piedras sus pies? La crítica a flor de labio, rutinaria y demoleadora de toda novedad. Había que conservar, con avaricia, la escasa humedad de que disponíamos y todo lo que protegiera, de nuestro sol sediento, los alcorques de nuestros pinos defendía sus vidas. Se construyeron caminos, se levantaron muros de contención, los más de piedra seca, símbolo de la nervuda sobriedad levantina. Hoy pese a todos los pesimismo y a la barbarie de la muchachada ignorante y no maliciosa de los barrios falderos que deshojó no pocos arbolillos; merced a solícitos cuidados y a la propicia abundancia en lluvias de los primeros años, tenemos un parque ideal. Alicante de la noche a la mañana—¡qué suponen 16 años en la vida de un pueblo!—se ha encontrado, en la situación del enriquecido de golpe por la lotería veleidosa que no sabe en qué invertir su inesperado caudal de cuya utilidad está persuadido. Como el padre de un chico que cursó el bachillerato convencido de que es base de otros conocimientos; pero que al terminarlo no sabe a qué profesión dedicarlo. ¿Qué hacemos de nuestro bosque? Primero, en un ansia celosa de posesión, quisimos que fuera nuestro. Cúpome el honor de ser uno de los firmantes de esta solicitud de cesión por el Ramo de Guerra de nuestro desmantelado castillo. El Estado con un gesto, no diré magnánimo ya

que la dádiva no implicaba sacrificio; pero sí complacido de nuestro romántico empeño, accedió complacido. ¿Para qué queríamos nuestro castillo? Dejando de lado los líricos argumentos de nuestra solicitud, yo creo que no sabemos qué hacemos con el bien recibido. Quiera Dios que la Jefatura correspondiente de la Repoblación Forestal se sienta espontáneamente generosa y nos ceda también los pinares a medio criar y los caminos embastados que han de circundar nuestra fortaleza de segunda reserva. ¿A qué más podíamos aspirar que a que esos terrenos fuesen de aprovechamiento comunal y de sostenimiento nacional! Mayor esmero en el cuidado no es posible, más amplitud en su disfrute no puede ofrecerse. El orgullo de decir que son nuestros puede resultarnos costosísimo.

Estábamos en la situación privilegiada del hijo de familia que, sin preocuparse de levantar las cargas de la casa, goza de todos los regalos que con su esfuerzo diario a ella aporta el padre afanoso. Dichosos tiempos sin inquietudes ni estrecheces en los que la madre a hurtadillas atiende por añadidura al capricho superfluo! No quiere esto decir que la Municipalidad, en mi entender, debe cruzarse de brazos y desinteresarse de la mejora más importante de que Alicante ha gozado desde su existencia. Al habla con el Estado, debe nuestro Ayuntamiento instar para que las obras emprendidas no se aplacen, para que se terminen los caminos que han de circundar el monte, para que se completen los muros de contención que han de librar del peligro de aplastamiento por arrastre de piedras nuestro barrio de la Villaveja. Yo creo que el Estado, animado de un noble deseo de hacer el bien, no tendrá inconveniente en dejarse ayudar por los futuros usufructuarios de esas mejoras. Así, ¿por qué no plantar hiedras para cubrir la desnudez de los nuevos márgenes? ¿Por qué no dotar a los paseos de cómodos bancos que inviten a estar, evitando que la carencia de ellos nos obligue a pasar? Allí felizmente se saborean los elementos más destacados de nuestro rincón: el sol amigo, el añil de nuestro mar, el aire cristalino y tamizado, el bosque resinoso y salubre. Todo convida a quedarse menos la inhospitalidad del camino. Hagamos bancos bautizándolos con los nombres de alicantinos ilustres. Perdonadme el homenaje que con esta iniciativa rindo a la memoria de mi padre que supo dar vida en aquel otro pinar, que él dignificó, a esta idea que lanzo. ¿Por qué no colocar algún reloj de sol en el paredón del cortado camino de ronda. Bien están allí las precauciones de respeto al árbol y el canto a sus excecencias; pero por qué no llevar en los días como acertadamente dicen los ingleses, «gloriosos» de nuestro invierno, a las escuelas en masa para dar sus clases en lugares propicios, de expreso preparados, bajo la caricia del sol, cara al mar de la latinidad, teniendo a sus pies a la ciudad, anticipo de un pedestal de futuras glorias?

Boda de aviadores



La señora Margot Soriano y don José María Ansáido, disponiéndose a montar en la avioneta que los condujo a Barcelona, desde el Aerodromo de Getafe, donde se efectuó su boda.

Nuestro castillo, como nuestra Casa Ayuntamiento, merced al sol, se hicieron dorados, como cuadra a un símbolo heráldico, como los racimos de nuestros pinares y como fruta en sazón se han rajado. Somos una ciudad madura. Hora es ya de comenzar una recolección para la que tan morosos nos mostramos.

El Conde de CASA ROJAS
Madrid, 15 de febrero de 1929.

Una aclaración

El sábado publicábamos una información acerca de la elección habida en el Círculo de Bellas Artes de Orihuela a la que hemos de añadir que en dicho acto no se hizo más que cumplir con las disposiciones legales vigentes.

Declaraciones

de Primo de Rivera

París (Radio).—Un periódico publica hoy un extracto de las declaraciones hechas por Primo a «La Nación», de Buenos Aires.

Dice que piensa permanecer en su puesto hasta cumplir sus obligaciones con el País, asegurando que para ello tiene trabajo aún para dos años.

Hablando de Sánchez Guerra, dice que era un buen hombre, pero que se hallaba obsesionado por ideas fantásticas.

Al cabo de esos dos años formará una Constitución que pueda servir al desenvolvimiento político de España y convocar una Asamblea que no será formada por representantes regionales, como hasta ahora, sino por medio nuevo de consulta a la voluntad del País.

El Ejército, dice, está convencido de su misión y desde que la Guardia civil está unida al espíritu público, éste se ha fortalecido.

Un "regalito" espeluznante

Barcelona (Teléfono).—Hace unos días se recibió en el dispensario de la calle de Sepúlveda un paquete con una tarjeta en la que se decía que era un regalo para el doctor Roca Monet.

Este se encontraba entonces enfermo, y cuando ayer se reintegró a su puesto, le fue entregado el paquete.

Al abrirlo se encontró con que contenía dos cabezas humanas.

Gente conocida

VIAJEROS

Marchó a la Corte el abogado don Gerónimo Jomariz.

—Después de haber permanecido bastante tiempo en un sanatorio de Madrid regresó muy mejorada la señora esposa del facultativo don José Buades.

—Procedentes de Madrid han llegado a esta capital nuestro distinguido amigo don José Elguero Chavarri y su virtuosa madre.

Se acabó el Carnaval

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica hoy una real orden de la Presidencia por la cual se reduce el Carnaval al domingo de Quincuagésima. Q. Se declaran laborables los lunes y martes de Carnaval en Oficinas, Bancos y Centros docentes, y se prohíbe en esos días mascaradas.

La tierra tiembla

Pamplona (Teléfono).—Con retraso se reciben detalles del terremoto de ayer en la provincia.

Fue de gran intensidad sobre todo en Corella donde la gente arrojó a la calle por las ventanas.

No hubo heridos graves. Ayer hacía 15 años que en dicha localidad se registró otro terremoto.

Logroño (Teléfono).—Noticias de Muros del Agua dicen que el terremoto ha causado grandes destrozos. En las calles se abrieron grietas y se derrumbaron tres casas.

Las imágenes de la iglesia parroquial cayeron al suelo y se destruyeron. También quedó destruida la conducción de agua.

MAXIM'S

HOY.

Extraordinario Acontecimiento

Artístico

DE

Amparito Rísueño

Florita Apellaniz

y DEBUT de

Elvira Verdeguer

ARTE-LUJO-BELLEZA

-0-

Gran baile

Ante el "cross" nacional

Gijón (Teléfono).—Reina gran expectación ante el cross nacional que se celebrará el próximo domingo.

Hasta ahora se han inscrito trece corredores de Castilla, seis de Galicia, once de Guipuzcua y siete de Extremadura.

También han anunciado que se inscribirán los de Cantabria, Vizcaya, Valencia y Cataluña.

Estos últimos según rumores de última hora, no concurrirán por no hallarse bastante preparados.

El primer premio consistirá en la copa del Rey y un trofeo de la Confederación Asturiana. A los corredores y delegados se les entregará una medalla.

La salida se dará a las once de la mañana, del Stadium de Molinón.

Un naufragio

Lisboa (Teléfono).—A las once de la madrugada naufragó, próximo a Se gres, el vapor noruego «Jeir», que procedía de Valencia, llevando cargamento de frutas con destino a Londres y Hull.

La causa del naufragio ha sido la niebla tan cerrada que existía.

Los tripulantes se salvaron, excepto tres.

A última hora apareció el cadáver de uno de ellos.

También se sabe que murió el primer oficial y el engrasador.

Río que se desborda

Santa Paul (cable).—El río Tieg que riega una gran región de plantaciones de café, se ha desbordado en una extensión de varias millas.

Unas cinco mil casas están aisladas por las aguas e inundadas.

Han quedado sin abrigo unas 25.000 personas.

Con toda rapidez se han organizado trabajos de salvamento.

Los daños materiales son de enorme consideración.

Once mendigos asfixiados

París (Radio).—Once mendigos que se habían refugiado la noche pasada en un albergue nocturno han perecido asfixiados a consecuencia de un escape de gas producido por haber reventado la cañería por causa de la helada.

Mesa Exquisita

Restaurant
REINA VICTORIA HOTEL
Frente al mar
ALICANTE

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura Heridas "JEIL" (Marca registrada)
(Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Único remedio que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de TAFETÁN LIQUIDO "JEIL" (tubo encarnado).

DESCONFIAD DE IMITACIONES Y EXIGID SIEMPRE TUBO ENCARNADO
CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS - HANNOVER
Representante general: N. SALLES BARSANA, Apartado 153 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de farmacias, Farmacias y Droguerías de España
Representante para Alicante y provincia
LEONCIO MINGOT - Rafael Terol, 10. - ALICANTE

NO SE DEJE
VENCER POR
LA
DEBILIDAD!

Que puede ser la puerta
para mil enfermedades.
Restaura su organismo
con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS
SALUD

Es el vigorizador por excelencia que estimula todas las funciones vitales.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

Primo de Rivera y el rey conferencian

Madrid (Teléfono).—El jefe del Gobierno estuvo este mediodía en Palacio conferenciando con el Rey.

La entrevista ha durado más de una hora.

Al salir Primo de Rivera no hizo manifestación alguna a los periodistas.

En Afganistan aumentan los horrores de la guerra civil

La situación de Afganistán es muy confusa. En el S. O., las tropas han iniciado un movimiento de separatismo que tiende a extenderse a otras regiones. Cabul, parece que vaya a su ruina completa. El hambre más horrorosa amenaza a todos los habitantes, añadiendo a esto los actos de pillaje a que se entregan los revolucionarios.



EL SENOR

Don Indalecio Sánchez López

que falleció en Montalegre del Castillo (Albacete) el día 31 de enero de 1927

R. I. P.

Todas las misas que mañana se celebren en la Iglesia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco), se aplicarán al descanso eterno del alma del finado.

La familia invita a sus amistades a tan piadosos actos.

Alicante, 20 febrero 1929.

Ideal Cinema

Avenida de Zorrilla

Hoy

"La mujer del leopardo"

Jackeline Logan y Halan Ale

Orquesta Repo

Sesión continua desde las 6

La disolución del Cuerpo de Artillería

Nota oficiosa

El real decreto que firmó ayer su majestad y que hoy publica la Gaceta obedece al propósito del gobierno de llevar a cabo de modo rápido la depuración del personal de jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Artillería, eliminando de ella, con carácter definitivo a cuantos se han señalado por su exaltación y contumacia en el mantenimiento del estado de latente indisciplina que viene turbando la tranquilidad pública, con peligroso riesgo del quebranto de esta virtud, mantenida ejemplarmente hasta ahora por el resto del ejército en todas sus jerarquías.

El breve preámbulo que precede al real decreto dice lo bastante para que el país comprenda la justificación de las medidas que su articulado dicta.

El gobierno espera que los muchos que se le han acercado al conocer la conducta incalificable de los camaradas que en corto número, arrojándose su presentación de la clase, en nombre de un mal entendido compañerismo que ha venido a ser compañerismo para la delincuencia, tendrán el valor cívico y personal de obrar sólo con arreglo a los dictados de su conciencia, que no pueden ser otros que los del patriotismo y la fidelidad jurada, y se apresurarán a solicitar el reintegro en el arma en que con arreglo a esta disposición son baja provisionalmente.

No se trata de hacer cálculos mercantiles sobre el porvenir que se asegura o el presente que se sacrifica, sino de definirse honradamente y dar ejemplo, rendimiento por un acto de santa y obligada virtud militar, la pasada ofuscación o flaqueza de cada uno y sus deplorables consecuencias para el prestigio colectivo y la tranquilidad pública.

No se ventila ahora en este pleito, que data de medio siglo atrás, ninguna espiritualidad ni convicción, pues el régimen de ascensos por elección se ha ido, suprimiendo para todos la concesión de empleos por méritos de guerra, mucho más allá de lo que nunca pidieran los partidarios de la escala cerrada.

Se pugna sólo por el mantenimiento de un inadmisibles régimen de privilegio que hizo siempre de esta colectividad un poder autónomo frente del gobierno, de los

ministros de la Guerra, que débiles lo consideran como coto cerrado a sus intervenciones.

Tal terquedad y ofuscación chocaron con un gobierno a quien su propio predominante carácter militar y más que nada la conciencia de su dignidad, condujeron a la necesidad de unificar la legislación para todos, rechazando el supuesto de desconfianza en su justicia, que proceder de otra manera hubiera significado admitir.

Así planteada la cuestión y resuelto único modo que permitía la necesidad de velar por la disciplina militar una amplísima amnistía, pareció abrir el camino de la subordinación al mando que en milicia es preclara e insustituible virtud, y poner digno fin al semicircular problema.

Desgraciadamente no ha sido así, y el mal ha retonado con injertos de política y brotes de bolcheviquismo, infiriendo a la nación daños difícilmente reparables.

La parte dispositiva del decreto dice así:

Artículo 1.º Todos los jefes y oficiales de la escala activa de Artillería se considerarán provisionalmente paisanos a partir de la publicación de este decreto, sin derecho a haber pasivo ni activo alguno; al uso de uniforme y de carnet militar, mientras no sean nuevamente reintegrados en el Ejército.

Artículo 2.º El ministro de la Gobernación fijará la residencia, para la que habrán de salir en el término de 24 horas, a los que le comuniquen el ministro de Ejército, justificados esta providencia.

Artículo 3.º De todos los cuerpos armados dentro de las dependencias, parques y talleres se harán cargo las autoridades militares de la región, sustituyendo los mandos en la medida necesaria para no interrumpir la función con jefes y oficiales de otras armas o cuerpos, continuando destinados en ellos y ejerciendo sus funciones personal de la escala de reserva de la clase de segunda categoría y auxiliares maestros y obreros, procurando que no se irroguen más perjuicios que los inevitables, derivados de la aplicación de la letra y del espíritu de este decreto.

En la Academia de Artillería se suspenderán las clases y se licenciarán

los alumnos hasta que se les llame nuevamente, no pudiendo vestir uniformes durante este tiempo.

Art. 4.º Antes de 1.º de junio se habrá ultimado la reorganización del Arma de Artillería, y sus cuadros y plantillas de mando prestarán juramento de fidelidad y obediencia inquebrantable y sin reserva, por su fe y por su honor, a la Patria, representada por la bandera; al Rey y al Gobierno constituido, y de un modo concreto y categórico, a la cual y contra la cual se ha procedido sediciosamente.

Todos los que aspiren a reintegrarse lo solicitarán por escrito en una instancia que elevarán al Rey por conducto de los gobernadores, comandantes militares y capitanes generales, que las cursarán urgentemente.

Se podrán presentar desde la publicación del actual decreto.

Art. 5.º Los jefes y oficiales de la escala activa readmitidos percibirán los sueldos devengados durante su separación provisional, y los que se confirmen en sus actuales destinos las demás obviaciones que les correspondan.

Art. 6.º Se exceptúan de las anteriores disposiciones al personal de jefes y oficiales en Marruecos, Baleares y Canarias.

Para los que estén desempeñando destinos de carácter civil u otros, o sean ayudantes de campo u oficiales a sus órdenes.

Dado en Palacio a 19 de febrero de 1929.—Alfonso.—Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

(De obligatoria publicación según Real decreto de 3 del actual.)

Madrid (Teléfono).—El Diario Oficial del Ejército publica hoy una real orden circular dictando disposiciones para el cumplimiento del art. 7 del real decreto de la Presidencia de fecha de hoy, referente a la disolución del Cuerpo de Artillería.

Consta de siete largos apartados.

Barcelona (Teléfono).—El gobernador ha dicho que se ha aplicado el decreto referente a los artilleros normalmente y sin incidentes.

Tan pronto como el capitán general supo el decreto de disolución del Cuerpo de Artillería, nombró una comisión de Estado Mayor, que se incautó de los cuarteles de Astarazanas y de la calle del Comercio.

Los jefes y oficiales entregaron los carnets y todas las oficinas.

Las aguas minerales VICHY-ETAT son las más superiores y las mejores tomadas a domicilio. VICHY-HOPITAL (estómago). VICHY-CELESTINS (riñones). VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado).

ELIUM ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

• DOLOR DE ESTÓMAGO, • DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, • DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO • DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de Bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España. — Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novel da, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Creventilly, Villajoyosa

La vida en el teatro El día en Cataluña

PRINCIPAL

«La Princesa Bebé» de Benavente dió ocasión anoche para un nuevo éxito rotundo de la compañía Xirgu que dió una magnífica interpretación a la obra.

Hoy no hay función. Mañana por la tarde se pondrá en escena de nuevo en función de abono esa obra y por la noche se estrenará «El estudiante de Vich».

El viernes y el sábado la compañía se trasladará a Elche en donde dará dos representaciones.

El domingo se estrenará «Barro pecador» de los hermanos Quintero.

El miércoles habrá función de magia al estrenarse «La noche iluminada» de Benavente.

Y a continuación se nos dará a conocer la escabrosa y discutida obra de Lennormand «Los fracasados».

La tirantez entre Paraguay y Bolivia

Washington (Radio).—El encargado de Negocios del Paraguay cerca del Gobierno de los Estados Unidos, ha informado al Departamento de Estado que Bolivia está concentrando fuertes contingentes de tropas en la frontera del Gran Chaco, por lo que se espera que de un momento a otro de comience a su ofensiva.

Ha declarado que en este caso la rotura de las hostilidades sería inevitable.

¿Crisis en Francia?

París (Radio).—Algunos periódicos prevén una crisis ministerial en Francia y la caída del ministerio del señor Poincaré, al que dicen le falta el apoyo de una sólida mayoría parlamentaria.

Es asesinado misteriosamente el hijo de un millonario

Nueva York (Radio).—Un hijo de un millonario muy conocido en los centros petroleros, y que estuvo complicado en una cuestión de soborno que dió mucho que hablar hace algún tiempo, ha sido encontrado asesinado.

De las averiguaciones practicadas se deduce que el crimen fué cometido por el secretario de la víctima, que después de realizado el hecho, se suicidó.

Se cree que se trató de un drama de locura.

Enfermedades de los ojos

el Dr. Baldomero Navarro ha trasladado su clínica exclusiva de dicha especialidad, a la calle de López Torregrosa (antes Liorna) 19. Horas de consulta de 11 a 1

Barcelona (Teléfono).—Ayer falleció el abogado don José Uked, persona muy conocida en esta ciudad por haber militado durante mucho tiempo en la política, afiliado al partido republicano, destacándose como publicista y batallador.

El sábado se hundió en Lérida una pasarela existente sobre el río Noguera-Pallaresa, en Poble de Segura, al cruzar por encima de la misma 45 caballerías; cuatro de ellas resultaron muertas y herido levemente el hombre que las conducía.

El jueves próximo se reunirá en el cuartel de Roger de Lauria un Consejo de guerra, para ver y fallar la causa contra el soldado del escuadrón de Cazadores de Menorca, José Más Lanella y una mujer, procesados por el delito de desertión.

Han sido puestos en libertad tres sujetos que fueron detenidos hace unos días con motivo de la ocupación de folletos ácratas.

Barcelona (Teléfono).—Ha sido puesto en libertad el abogado y ex consejero de la Mancomunidad catalana don Fernando Vall y Taberner, que estaba en la cárcel por motivos políticos.

Hoy reanudó su publicación el periódico «El Progreso», que dejó de publicarse recientemente.

En el expreso de Madrid ha llegado el vizconde de Eza y el marqués del Sarco de Valle.

En la Diputación Provincial se ha constituido la Junta directiva de la Unión general Hispanoamericana, nombrando presidente al conde de Figols.

El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al Casino Republicano de la calle de Pedro IV.

Noticias recibidas de Nueva York dan cuenta de que el boxeador español Hilario Martínez ha salido para La Habana, rompiendo antes el compromiso que tenía contraído con su «menager» Bertis.

En el «Teatro Barcelona» se celebrará esta noche una función como homenaje al equipo de fútbol del Club Deportivo Español.

Súbitamente ha dejado de actuar la compañía lírica de Emilio Sagi-Barba, que con tanto éxito venía actuando en esta capital.

Se ha practicado la autopsia al cadáver de Paz Hernández muerta recientemente por su hijo. Este ha sido recluido en una casa de salud al objeto de someterlo a observación, por creerse fundadamente en su perturbación mental.

Anuncie Vd. en el DIARIO

Lysoform

FAMOSO ANTISÉPTICO

Adaptado por las Facultades de Medicina

HIGIENE INTIMA (lavados al 1%)

CONTRA flujos y enfermedades de la matriz. Asistencia en partos. Evita malos olores. Inofensivo y de olor agradable.

JABON LYSOFORM medicinal de tocador

Buscamos en Alicante

Agente para concederle la representación exclusiva de las grandiosas Bicicletas «OTTO» vendibles a 3,50 pesetas semanales.

Máximo de solidez. Máximo de ligereza. Máximo de suavidad de roces. Máximo de elegancia.

Ofertas, Otto Streiffberger. Departamento C. Apartado 959. Barcelona

Representante en Alicante: Don Joaquín Valdés, Carretera San Vicente, 119.

BAÑOS DE BUSOT

Estación de Invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco. Hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del Gran Hotel Miramar, está a cargo de don JUAN CANADAS

COCINA ESPAÑOLA Y FRANCESA - GRAN CONFORT CALEFACCION CENTRAL, AGUA CORRIENTE, Teléfono.

Servicio de automóviles: Salidas de los Baños de Busot a las 7,30 y a las 16. De Alicante del HOTEL NOGUERAS, a las 10,30 y a las 20

Se alquilan casas y «chalés» completamente amueblados.

Para informes dirigirse al ADMINISTRADOR, Cubierto especial, combinado con ida y vuelta en autos del Establecimiento 15 pesetas.

La Previsión Española

Compañía de Seguros contra incendios a prima fija

Fundada en 1883

DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA, en la casa de su propiedad, ORFILA, 7 y 9

Sucursal en Madrid: Delegación en Alicante: Paseo de Recoletos, número 14. M. Luis P. del Pobil.-P. Iglesias, 97

Autorizada la publicación por la Comisaría General de Seguros en 16 de marzo de 1909

Señoras y señoritas

Lo nunca visto en enseñanza de Corte sistema Martí

15 pesetas al mes

Talleres de Confección alta costura

Confección Abrigo 15 pts. Confección de Vestidos a elegir 10 pts. en la Academia de corte y confección

«Le Jardín des Modes» Calderón de la Barca, entrando por Vicente Inglada, núm. 8, 1. derecha (Frente al mercado) ALICANTE

CUARTOS DE BAÑO

Examinadlos al comprar

Nada de dibujos ni catálogos

Bañera incuarteable completa Lavabo con escuadra válvula y 2 grifos

INODORO

PERCHA

JABONERA

BIDET

TOHALLERO

Todo por 340 Pts.

¿Es cierto?

En la ferretería de Mora. Sagasta, 14, os convencereis

ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

Por real orden del ministerio de Economía se dispone que a partir de 1.º de marzo las Aduanas cesarán de recaudar el impuesto asignado a las mercancías con destino a combatir las plagas del campo.

Farmacias abiertas toda la noche
Don Indalecio Ruiz, calle de Primo de Rivera (abierta toda la noche), y señora viuda de Benet, calle Mayor.

El subdelegado del Patronato Nacional del Turismo en la Región de Levante, señor marqués de Lacon, comienza al señor alcalde de esta capital que han sido amañados los nombramientos de delegados y representantes hechos por la extinguida Comisaría Regia del Turismo.

SE VENDEN 28.824 metros cuadrados de terreno situados cerca carretera San Vicente, a la entrada de los Angeles, lindando el camino que conduce desde dicha carretera a la estación de Madrid, Zaragoza, Alicante. En Onil, finca pleno monte, con dos casitas y nacimiento de agua, se vende.

Para detalles, Viuda de Oriente Onil (Alicante).
Especialistas para esta noche
Central Cinema.—De seis de la tarde en adelante, «Cadenas de hierro».
Ideal.—De seis de la tarde en adelante, «La mujer del leopardo».
Monumental.—De seis de la tarde en adelante, «El tranvichador».

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

Nuestro ilustre compatriota don Francisco Mira Botella, consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes, ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria.

SE NECESITAN operarias para trabajo fácil. Razón, en esta Redacción.

SE OFRECE MUCHACHA para establecimiento. Razón: En esta Administración.

Por amenzar de muerte a su esposa, fué detenido y denunciado al Juzgado de Instrucción de guardia José Santonja Rico, de cuarenta años, domiciliado en calle Bazán, núm. 62, bajo.

Se ha dado cuenta a la autoridad competente, que de la calle Riego,

INFORMACION MUNICIPAL Alrededor de la expulsión de Trotzky

LA SESION DE HOY

Presidida por el alcalde, señor Suárez-Llanos, hoy se reunió en sesión ordinaria la Comisión municipal permanente.

Se aprobó el acta y el extracto de acuerdos del pasado mes.

Se dió cuenta de la circular enviada por la comisión organizadora del monumento a Cuba y al general Machado.

Son aprobados varios expedientes de obras. Y se autoriza a Fomento la ampliación de las obras de desmonte que se efectúan en la calle de San Carlos.

Se aprueba la inclusión en el padrón de pobres de diez familias necesitadas.

Se accede a la solicitud de dos matronas, de prestar sus servicios en la Beneficencia municipal, con carácter honorario.

Se accede a la transmisión de dominio de un panteón del cementerio municipal, y se autoriza al señor alcalde, a propuesta del señor Vañó, para que en plazo breve se construya en el departamento civil de éste, un depósito de cadáveres, cubriéndose una necesidad ya acusada por algún periódico de la localidad.

Es aprobado el informe del inspector municipal de Sanidad, en un expediente incoado en virtud de una cines contra la fábrica de niquelado denuncia formulada por varios vendedores de metales de los señores Vañó, Sánchez y Cremades.

Fundábase la denuncia en los efectos perniciosos de los gases desprendidos de esta manufactura, gases que han ocasionado la muerte de varios animales domésticos.

En su informe el señor inspector propone se conceda un plazo de un mes para que los señores Vañó, Sánchez y Cremades, efectúen las obras necesarias para que no peligre la salud pública.

Y con la aprobación de varios expedientes de trámite se levanta la sesión.

Dr. GARZARAN
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Consulta de 11 a 1.
BAILEN, 20.—ALICANTE

Constantinopla (Radio).—A pesar de todas las gestiones que se han hecho para ponerse al habla con Trotzky, han fracasado por la reserva que se guarda en los centros oficiales y entre los elementos soviéticos. La Prensa turca, por indicación de su Gobierno, se ha abstenido en absoluto de hablar para nada de la llegada de Trotzky y ello ha dado lugar a que muchos duden de la certeza de la noticia de que el famoso político ruso se encuentre realmente en ésta.

Parece, sin embargo, haberse podido establecer que Trotzky llegó el miércoles noche a bordo del vapor soviético «Illitch» acompañado de su familia, bajo el nombre de Sadoff. Custodiado por agentes de la Tcheka descendió de noche y llevado con gran misterio al edificio del Consulado de los soviets en compañía de sus familiares.

Trotzky parece que estaba muy fatigado del viaje que había sido algo penoso. El médico del Consulado le ha visitado varias veces por una dolencia al pulmón que le aqueja desde hace tiempo.

Parece que los agentes soviéticos que cuidan de su vigilancia tienen especial empeño en que Trotzky cambie de actitud política para hacer cesar la oposición cada vez más fuerte contra Staline. Parece cosa decidida que Trotzky será llevado a Angora, donde residirá en la residencia de la Embajada soviética.

LAS CAUSAS DE LA EXPULSION

Moscou (Radio).—La Agencia Tass anuncia que la Prensa publica el siguiente comunicado:

Trotzky ha sido expulsado del territorio de la U. R. S. S. por actividades antisoviéticas, con arreglo al acuerdo tomado en una conferencia especial que se celebró en el Departamento político del Estado.

La familia de Trotzky ha marchado con él con arreglo a lo acordado también en dicha conferencia.

DESDE ALEMANIA

Berlín (Radio).—El presidente del Reichstag ha recibido un telegrama, que aparece firmado por Trotzky, y está fechado en Pera, que dice:

«Acogiéndome a la alocución que en 6 de enero próximo pasado pronuncié V. E. en el Reichstag solicito al consúl alemán en Constantinopla que me conceda el visado del pasaporte para poder ir a Alemania».

El señor Loebe ha trasladado esa petición al Gobierno del Reich, haciendo constar su opinión favorable.

La alocución a que se alude en el telegrama la pronunció el señor Loebe en el Reichstag con motivo de la celebración del 10 aniversario de la Constitución de Keimar.

En esa alocución el orador, al ser interrumpido por un comunista, contestó a éste:

«Hay que reconocer que es la democracia lo que ha dado a V. E. y a los demás el disfrute de los derechos civiles y quizás nos veamos algún día en la obligación de dar asilo al propio Trotzky».

DEPORTES

TIRO DE PICHON

Para entrenamiento de los socios tiradores que desean tomar parte en el concurso, se celebrará mañana jueves una tirada ordinaria en el campo de la Real Sociedad. Dicho concurso empezará el 28 del corriente y terminará el 4 de marzo cuyo programa daremos a conocer próximamente.

Juzgando a Ramonzuelo

La actuación de nuestro gran futbolista en las filas del «Europa» de Barcelona ha sido el domingo último espléndida.

He aquí el juicio que ha merecido a algunos de los periódicos de la ciudad condal:

«El Noticiero Universal» dice:

«Individualmente, los mejores elementos del Europa fueron, a nuestro entender, Ramonzuelo, Cros y Bestit».

Ramonzuelo, la reciente adquisición del Europa, se mostró el elemento más peligroso del ataque, destacando sus centros y magníficas arrancadas; en cambio, Uzunaga, otra adquisición europea, a pesar de su voluntad, resultó un elemento poco efectivo frente a goal».

De «El Diluvio»:

«De Bestit y de Ramonzuelo hemos de decir que jugaron con gran acierto, mostrándose el valenciano como una magnífica adquisición, digna del buen nombre de que venía precedido».

De «Las Noticias»:

«Los delanteros europeos están jugando un gran partido, y a juzgar por su labor, las adquisiciones de Uzunaga y Ramonzuelo, han constituido un refuerzo considerable para el once de Gracia, que bien lo necesitaba».

TIRO DE PICHON

Próximamente se celebrarán en nuestra capital grandes concursos de tiro organizados por la Real Sociedad «Tiro de Pichón».

Para este concurso—al que asistirán los mejores tiradores de España—esta entidad cuenta ya con muchos y valiosísimos premios, entre los cuales figura el de la excelentísima Diputación de Alicante, que en la sesión celebrada el 14 del actual acordó conceder 500 pesetas para el Gran Premio de esta Corporación que todos los años establece.

Este número ha sido revisado por la censura

Cerveza MAHOU DE Ilijcs de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR Depositorio y agente provincial en Alicante, ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.	Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1841» Y OTROS
---	---



FEMINA Castaños, 16. Primer
SALA DE BELLEZA-TOCADORAS FEMININAS
Atendido por señoritas
Salones independientes
Precios moderados

Vida Judicial

Esta mañana se celebró la vista de una causa procedente del Juzgado del Sur, de esta ciudad, contra Aníbal Gisbert Portes, que en la mañana del día 1 de diciembre de 1926 conduciendo un automóvil marca «Fiat», propiedad del médico don Carlos Carbonell, marchaba por la carretera de Silla, con excesiva velocidad; sin hacer uso de los aparatos de aviso y obrando con temeridad manifiesta, cambió el coche de mano y arrolló a la joven de catorce años Carmen Mulet, que marchaba por la cuneta de la carretera, sin que el atropello se debiera a otra cosa que a la imprudencia del procesado; la joven referida resultó con lesiones que necesitaron cincuenta y un días de asistencia facultativa.

El fiscal, señor Garrido, teniendo en cuenta la fecha de comisión del hecho, al que corresponde únicamente pena de arresto, indultada totalmente en el real decreto de 8 de septiembre, en cumplimiento del art. 13 de dicha regia disposición, solicitó la absolución del procesado, por haber extinguido el indulto su responsabilidad criminal.

El acusador privado, señor Llorca, calificó los hechos anteriormente relacionados, como constitutivos de un delito de lesiones graves por imprudencia temeraria, del que es responsable el procesado, debiendo serle impuesta la pena de dos meses de arresto y al responsable en concepto de subsidiario señor Carbonell, condenarle a que abone la suma de 1.500 pesetas en concepto de indemnización a la lesionada.

El defensor del procesado, señor Campos, interesó la libre absolución del procesado, ya que estando comprendida la pena en el indulto total, no es posible mantener la acusación para exigir una responsabilidad criminal que ha prescrito, ya que no se priva con ello al perjudicado en la causa de ejercitar la acción civil que le asiste para resarcirse del daño sufrido.

El letrado señor Guardiola, que defendía al responsable civil, doctor Carbonell, en vista de que el resultado de la prueba demostró que el procesado en la ocasión de autos obró desobedeciendo al dueño del coche hasta el punto de que éste lo despidió por desobedecerle precisamente, y que el señor Carbonell curó y sufragó todos los gastos de curación a la lesionada, no podía dicho señor tener la consideración de responsable civil y procedía también su absolución.

El juicio quedó concluso para sentencia.
PARA MANANA
Se ha señalado la vista de una causa procedente del Juzgado de Callosa de Enzarriá, contra Manuel Pastor y Vicente Mayans, por robo.
Letrado, señor Badasas.
Procurador, señor Chorro.

También se ha señalado la vista de un recurso contencioso administrativo, promovido por don José Curt.
Letrado recurrente, señor Beltrán.

Anuncie en el DIARIO

Dr. Sellés Miquel

Ex Alumno del Hospital St. Louis de París

CLINICA EXCLUSIVA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL

Piel y Secretas

Plaza de Castelar núm. 1, entresuelo
De 10 a 1 y de 4 a 7

LA OBRA CUMBRE EN LA HISTORIA

DE
CHEVROLET
UN NUEVO CAMION
6 CILINDROS

DOBLE CARGA
ARQUES Y BONMATI, Ltda.
ISABEL II, núm. 6
ALICANTE



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

FARMACIA DE VICENTE

PRECIOS

Un mes. 2/25 pesetas
Fuera Trimestre. 5/00
Extranjero: Semestre. 16/00
NUMERO ATRASADO 0/35 pesetas

Diario de Alicante
PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

Cuentos del «DIARIO»

IDA Y VUELTA

He aquí una historia auténticamente exacta. Si afirmase que ha sucedido, nadie me creería y pasaría por embustero.

Mi amigo Adolfo Chou, redactor de sucesos de «El Faro de la Montaña», estaba aquel día desesperado. No había ni un solo suceso utilizable, y Chou, ante sus cuartillas en blanco, padecía.

Es fácil para un novelista escribir una novela, para un dramaturgo enjareter un «vaudeville», para un crítico musical decir todo lo malo que piensa de las obras de un pintor...; pero nada más difícil para un reportero que dar cuenta de un suceso que no ha ocurrido.

Chou se vió obligado a acudir a la inventiva, madre de la Fantasía y prima hermana del Ensueño. Y aquella noche su firma aparecía al pie de un suceso tan palpitante y lleno de interés como los reales de otros días.

Cuando al día siguiente, animado por el éxito del suceso de su invención, se disponía a reincidir e hilvanaba las peripetias de un atraco imaginario, se abrió la puerta y el ordenanza del periódico anunció al señor Durand.

—¿Qué quiere ese señor Durand?— preguntó Chou sorprendido.

—Viene por su artículo de ayer, y le advierto que tiene cara de hombre de genio violento. No hay más que verle cómo le brillan los ojos.

Chou sintió que un pequeño estremecimiento sacudía su cuerpo; pero se repuso y dijo al ordenanza que pasase el señor Durand.

—¡Caballero!— exclamó éste, enseñándole un número de «El Faro». —¿Ha escrito usted esto?

—No lo niego— contestó Chou—; pero no veo que pueda tener ninguna relación con usted lo que dice el periódico.

—¿Cómo que no? Dice usted aquí que dos sujetos rieron en el Café del Comercio discutiendo una jugada de dominó, y que uno de ellos recibió un par de bofetadas. Y añade usted: «Según nuestros informes, el abofeteado es un tal señor Durand». ¿No es así?

—Así es, en efecto; pero no creo, caballero, que el Durand de mi artículo tenga nada que ver con usted.

—¿Cómo que no? Escuche usted y verá. Después de haber leído su artículo he mirado en el Anuario de la ciudad para ver quién podía ser ese Durand abofeteado, cuyo nombre ha tenido usted buen cuidado de ocultar. Pues bien, caballero, en toda la ciudad no hay más que tres Durand: yo y otros dos. Después de una minuciosa investigación he averiguado que uno de esos dos Durand está de viaje, y el otro, enfermo en cama desde hace ocho días. ¿Qué hubiera usted deducido de todo esto?

Chou se entregó a una profunda meditación, y al cabo de diez minutos se dignó responder:

—Hubiera deducido la existencia de un cuarto señor Durand...

—¡Error, caballero, profundo error! No hay más que tres Durand, y como tengo por principio creer cuanto se dice en mi periódico...

—En eso tiene usted razón— interrumpió Chou—; pero no hay que tener siempre una fe ciega en lo que decimos los periodistas.

—Bueno, prescindamos de esto— dijo el visitante encogiéndose de hombros—, y déme usted las gracias, porque vengo a traerle el epílogo de esta historia que usted parece ignorar.

—¡No es posible!— gimió Chou.

—Coja la pluma y escriba, que ahora dicto yo: «El incidente, como, de que dimos ayer, coma, ha terminado hoy satisfactoriamente, punto. El señor Durand, paréntesis, don León Oscar, paréntesis, habiendo encontrado al sujeto que le había insultado, coma, le ha devuelto con creces el par de bofetadas que de él había recibido, punto.»

Y dicho esto, el señor Durand (don León Oscar) alzó su robusta mano de hombre honrado y la dejó caer vigorosamente en cada una de las mejillas de mi amigo Adolfo Chou.

JEAN CRETEUIL

Concurso de coplas a la Virgen de los Desamparados

BASES DEL CONCURSO

1.º El diario «La Voz Valenciana» abre un concurso para premiar las tres mejores canciones, en forma de copla, dedicada a nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados.

2.º Para concurrir al certamen no se requiere más condición que la de ser español.

3.º Cada concursante podrá presentar al concurso una o varias coplas, sin limitación de número.

4.º Las coplas deberán constar de cuatro versos octosílabos, rimados a gusto de los autores, los cuales podrán, por tanto, utilizar la forma de redondilla o cuarteta o producir simplemente la asonancia del segundo verso con el cuarto.

Los autores podrán valerse, para escribir las coplas, del idioma oficial español o de la lengua valenciana, culta o vulgar, a su elección. Pero no serán admitidas las composiciones en que se utilice simultáneamente ambos medios de expresión.

5.º El concurso queda abierto desde la publicación de estas bases hasta el 31 del próximo mes de marzo.

A las doce de la noche de esta fecha quedará clausurada la recepción de coplas, y consiguientemente no serán admitidas las que se presenten después de transcurrido dicho plazo.

6.º Los concursantes remitirán sus composiciones bajo sobre al director de «La Voz Valenciana». Cada copla deberá llevar un lema o pseudónimo que la distinga. A la vez se acompañará una plica cerrada y lacrada, que contenga el nombre del autor. En la parte exterior de la plica deberá escribirse el mismo lema o pseudónimo asignado a la copla correspondiente.

7.º Se constituirá un Jurado, com-

puesto de cinco señores. Un representante nombrado por el señor Arzobispo, otro por la Sociedad Valencianista Lo Rat-Penat, otro por el Círculo de Bellas Artes de Valencia, el catedrático de Literatura Española de la Universidad de Valencia y don Ricardo Samper Ibáñez, designado por «La Voz Valenciana».

8.º Se conceden tres premios: el primero, de 500 pesetas; el segundo, de 250, y el tercero, de 125.

El autor de la composición agraciada con el primer premio recibirá, además, un estandarte constituido por una reducción de la Señera valenciana, en la que figurará estampada la copla elegida.

9.º A partir del primero de abril próximo, «La Voz Valenciana» publicará las coplas recibidas, con excepción de aquellas que, por no ajustarse a las bases del concurso, por defectos de orden técnico o por cualquiera otra circunstancia, no sean publicables a juicio del Jurado.

10.º El primer domingo de mayo se fallará el concurso por el Jurado y seguidamente se hará público el fallo.

11.º No podrá declararse desierta la adjudicación de ninguno de los tres premios.

12.º Una vez fallado el concurso, procederá el Jurado, con intervención de notario, a la apertura de las plicas que contengan los nombres de los autores y a su publicación.

También se hará pública el acta de la sesión del Jurado donde conste el fallo.

13.º La entrega de los premios se efectuará el segundo domingo de mayo, día de la festividad de la Virgen de los Desamparados.

Valencia, 16 de febrero de 1929.— El director de «La Voz Valenciana», José Aparicio Albiñana.

Lea Vd. el «DIARIO»

La actualidad madrileña



Concurrentes a la merienda con que la Asociación de la Prensa de Madrid obsequió a su socio de honor, el director de «La Razón», de Buenos Aires, doctor Sojó, simpático acto en el que el insigne maestro Francisco Rodríguez y el ilustre periodista bonaerense pronunciaron sendos discursos, en los que, una vez más, se puso de manifiesto la compenetración espiritual entre españoles y argentinos.

Un utilísimo libro para las escuelas

Nuestro querido amigo el inteligente profesor de primera enseñanza don Rafael Alemañy, acaba de publicar un brevísimo y completo compendio de la historia de Alicante destinado a los niños de nuestras escuelas.

Obra tan bien hecha como útil, bien merece que se la acoja dignamente. De ella escribe don Salvador Selles, nuestro venerable y dilecto amigo, lo que sigue:

«La Historia de Alicante, compendio de don Rafael Alemañy Vidal, es un librito, casi un folleto, precioso y breve, como escrito para niños.

Y precisamente en la brevedad está su mérito: porque ha sido preciso consultar muchos volúmenes extensos, para extraer aquellas noticias más interesantes y exponerlas en estilo natural y sencillo para hacerlas comprensibles a las mentes infantiles y hacer que se graben en ellas indeleblemente. Quien desee comprobar esta verdad, que se ponga a hacer este trabajo.

Muchas cosas se me ocurren acerca de esta bella obra; pero si las escribiera todas, formarían un volumen superior al tamaño del folleto; y no es esto ciertamente lo que desea el autor del opúsculo examinado. Bástele saber que he leído con gusto y con interés ese librito, que es a manera de una lucecita, de una pequeña estrella que guía a los pequeños en el camino tenebroso del conocimiento de su Patria clica.

Plácemes merece este ilustrado maestro, y yo los doy de corazón a mi querido amigo Rafael Alemañy Vidal.

SALVADOR SELLES

El Dr. D. Pedro Herrero Rubio ha inaugurado su CONSULTA de medicina de NIÑOS y PARTOS, en la calle de Castaños, 14, 2.º De 11 mañana a 1 tarde

¡Impresores!

¡IMPRESORES! Se saca a concurso por tres años la confección de EL TIEMPO, que lleva ajeja la explotación de la imprenta del mismo por los adjudicatarios.

Para informes y condiciones, al señor administrador del periódico. El plazo de admisión de proposiciones se cierra el 15 de marzo de 1929.

LICORISTA colocado en Bilbao, desea colocación en Alicante. Informes: J. Suárez Llaguno, Alameda de Recalde, 3, 5.º, Bilbao.

LOS LIBROS Banco de Vizcaya

EDUARDO DE ORY. LOS MEJORES POETAS DE COSTA RICA. COMPANIA IBERO-AMERICANA DE PUBLICACIONES. MADRID

No es la poesía género muy popular en los mecanizados tiempos actuales y esto hace más meritoria la labor de las colecciones poéticas que tantos obstáculos han de vencer a veces.

Sin embargo, no ha muerto el género literario más puro, la poesía tiene aún fuerza para conmover las civilizaciones y lanzar a los pueblos por los senderos eternos del ideal. Este ha sido el papel fecundo e insustituible del verso en la historia de las relaciones hispanoamericanas: tras los cantos líricos de fraternidad vienen los actos prácticos, económicos y políticos abriendo un camino espléndido a la unión absoluta entre todos los pueblos y todas las razas del mundo hispano.

Por eso es tan útil la labor que realiza Eduardo de Ory con la publicación de sus antologías de poetas americanos de la que el volumen Costa Rica es el segundo tomo. Todo lo mejor de América resplandece en estos libros. La selva se pone en marcha y viene a rendir homenaje a la cultura hispana en el viejo solar europeo.

Accidentes de automóvil

Madrid (Teléfono).—Ayer, en Leganés, varios soldados de cuota del primer regimiento de Ferrocarriles tomaron una camioneta para regresar a Madrid.

La camioneta marchaba por los rieles del tranvía.

Al hacer un viraje para dejar paso a un tranvía que venía en dirección contraria, la parte alta del coche tropezó con una gruesa rama de un árbol que arrastró a los seis ocupantes, los que resultaron heridos.

Llámanse Juan Volta, que sufre conmoción visceral, fractura y otras heridas, gravísimo.

Nicolás Junquer, fractura del fémur derecho y diversas heridas y contusiones, gravísimo.

José Sánchez Ríos, contusiones en la región orbicular derecha y otras heridas, grave.

José Bonifacio Burgos, Rafael Pérez y José Rueda, contusiones leves. Junque falleció a poco de ser hospitalizado.

Segovia (Teléfono).—Un automóvil de viajeros de los que realizan el servicio a Cantalejo, perteneciente a Pedro Navajo y conducido por su hijo Saturnino, volcó a consecuencia de la rotura de la dirección.

El coche cayó por un terraplén, resultando con heridas graves al párroco de Turégano, don Plácido Sosa, y con heridas leves Pedro Sanz, Angel de la Hoz, Juan Velasco, María Morales, Juana Rodríguez y Saturnino Navajo.

RETAZOS UN GESTO

Una mujer, una niña casi, hace el primer ejercicio de las oposiciones que se celebran, al fin, mientras está de cuerpo presente el cadáver de su madre.

¿Por qué? La muerte arrebató con la madre, la aportadora del sustento diario, el sostén de un hogar humildísimo, y la hija que cursó—¡Dios sabe a costa de cuántos sacrificios!—una carrera de varios años de estudio, ha de acudir a examen o perder todo derecho.

El dilema, cruel, está planteado. Si triunfa el sentimiento, en su victoria arrastra la posibilidad de crearse una cierta independencia económica; pues que ha de transcurrir algún tiempo hasta la nueva convocatoria; si triunfa el deseo de mejorar su situación lamentable, debe abandonar el cuerpo de su madre, cuando aún tiene «calor de vida».

No es el primer caso; no será, seguramente, el último; pero su repetición no excusa su brutalidad.

Lo más sublime y lo más despreciable en lucha, en planos antagónicos. ¿Quién se atrevería a aplaudir la proposición de lo primero? ¿Quién a censurar el sacrificio de lo material?

La ley que no entiende de sentimentalismo, que es inflexible siempre (y alguna vez injusta), le obliga, tácitamente, a elegir.

No le concede un plazo, ni en caso tan excepcional. Es preciso; ahora o nunca.

El fantasma de la miseria ha puesto la crudeza de la realidad—la ley le ayudó—en el alma de la infeliz y, acallando su dolor inmenso y ahogando los sollozos, se ha inclinado sobre el papel para contestar el primer tema:

«Bautismo y confirmación...» EL HOMBRE QUE RIE

25 a 50 DOLL (U. S. A) GANANCIA DIARIA

Búscanse representantes en todas partes. Ni capital ni conocimientos previos exigidos. catálogos gratis. Por carta a «Maibruch» rue Lanconiere 101 Amb'res (Bélgica).

Lea y propague DIARIO DE ALICANTE

Empleo vacante

para persona cuya profesión sea vendedor de máquinas de escribir para concederle el cargo de inspector delegado para Alicante y su provincia del acreditado modelo Royal Super Marvel vendibles a pesetas seis semanales y otros artículos interesantes de fácil venta y constante consumo. Sueldo, dieta y comisión. Departamento E., Aparado 1.090.—Barcelona.

CENTRAL CINEMA

Todos los días, durante las sesiones de la tarde y noche actuará el

TRIO RONKANI (música clásica)

Hoy

«Cadenas de honor»

[Por George O' Brien y Stelle Tailar

Sesion permanente desde las 6'30 tarde

Hoy día 20 de Febrero 1929